

# 中国石油大学 学生工作简报

2011 年第 16 期

总第 219 期

2010 年 9 月 16 日

## 本期要目

机电学院在省大学生机电产品创新设计竞赛中获一等奖  
石工学院与胜采 22 队签署党组织共建协议  
地学院开展“结挚友 庆中秋”班级联谊活动  
化工学院举办毕业生就业考研辅导讲座  
机电学院“赤焰青年” 骄阳绿装忆当年  
一句话新闻

编 辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电 话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版: <http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

## 机电学院在省大学生机电产品创新设计竞赛中获一等奖

8 月 24 至 25 日，第八届山东省大学生机电产品创新设计竞赛决赛在潍坊科技学院举行。近日获悉，中国石油大学（华东）学生获 12 项奖励，其中一等奖 5 项、二等奖 2 项、三等奖 3 项、优秀奖 2 项。

获得一等奖的作品为：陈洪玉、吴斌、王俊林设计的“一种新型细丝埋弧焊摆动焊接设备”，赵祥茂、邱俊鹏、马良、黄宇、杨志设计的“与手扶拖拉机配套的简易高效收割机”，唐泽民、申泮、郑超设计

的“高效节能数控电火花加工脉冲电源”，梁正、吴少华、李文智、王庆超、任宇航设计的“组合式移动救援平台”，杜洋、路增容、张良、李博、崔仙政设计的“新型三级变速电动轮毂”。雷毅、牛文杰、刘永红、金涛、刘振东获优秀指导教师称号。

本次竞赛由山东省教育厅主办，山东高校机械工程教学协作组、潍坊科技学院承办。竞赛活动围绕“节能、低碳、绿色、健康”的主题，吸引来自全省各地 73 所高校参加。参加预赛的师生 13000 余人，作品达 2563 项，作品内容涉及机械、农业装备、车辆、新能源、轻工、自动化等领域。经过各高校预赛，共有 525 件作品参加决赛，经专家组评议，共评选出一等奖 116 项、二等奖 199 项。

（机电学院 尹海龙 杨安）

## 石工学院与胜采 22 队签署党组织共建协议

9 月 6 日，石油工程学院党委与胜利油田胜利采油厂采油 22 队党支部签署了“携手共建，先锋同行”友好共建协议，胜利采油厂党委副书记宋政谦，胜利采油厂副总政工师、组织科科长王志洪，胜采二矿党委书记孔令国，采油 22 队党支部书记徐志明及石油工程学院党委书记张卫东、副书记王林及各支部书记参加仪式，这标志着校企“先进基层党组织”结对共建活动的正式启动。

胜采 22 队作为胜利油田的“金牌队”曾上百次获得中央企业、山东省先进党支部等局级以上荣誉称号。近年来，石工学院党委先后获得山东省高校先进基层党组织、山东省优秀基层党组织等荣誉称号，双方的合作正是全面落实我校“十二五”发展规划的要求，主动寻求与油田现场、基层单位的优势互补、交叉融合，加强双方在人才培养、文化建设、科学研究、组织建设等领域的交流合作，共同弘扬石油文化与石油精神。

根据共建协议，校企双方将本着“资源共享、优势互补、双向收益、共同提高”的原则，根据各单位发展需要，共同策划有具体内容的共建活动，重点在育人基地建设和文化资源共享方面开展合作。及时宣传在共建工作中的好做法、好经验和好成果，用发展成果教育人、激励人。共建内容主要包括科技交流、组织交流、人才交流和文化交流四个方面。根据企业需要与学院科研优势，加强专业技术领域合作，推进产学研相结合，促进科技交流；围绕共同关心的专题开展研讨，通过党课、互派人员驻场锻炼、党员之间结对子等举措共建育人基地，促进组织交流；通过企业管理技术人员对学院师生的工程实践技能培训、毕业生岗前培训，学院教师对企业员工的知识技术培训等，促进人才交流；开展体育比赛、文艺联欢、技术比武等联谊活动，围绕文化建设的核心问题开展理论和实践探索，促进文化交流。

签约仪式上张卫东书记代表学院党委发言，指出石工学院与胜采采油 22 队有着共同的事业和相似的发展历程，具有长期的合作关系和兄弟情谊。双方都在事业发展上取得优异成绩，在各自战线上为国家做出了新贡献。双方党组织结成共建对子、双优合作、相互交流，定会为双方单位再创新的辉煌提供精神支持和政治保证。仪式前，学院老师分别参观了精细管理展厅、党员活动室。

（石工学院 刘召利 季林海）

## 地学院开展“结挚友 庆中秋”班级联谊活动

每逢佳节倍思亲，为了让第一次离家过中秋的大一新生们感受到学院大家庭的温暖，9月12日晚，地球科学与技术学院的新生们在工科楼C座大厅开展了“结挚友 庆中秋”班级联谊活动。

此次联谊活动由勘查、测绘、资源三个专业5个班级的同学参加。同学们各自介绍了自己，并且表演了精心准备的节目。同时，为了让新生结识到更多的朋友，还以游戏的方式进行了不同专业、不同班级之间的互动。

在欢乐的歌声和游戏中，同学们不仅感受到了班集体的温暖，让独在异乡的他们度过了快乐难忘的中秋节，还认识到更多的朋友，增强了班级凝聚力。（地学院 胡晓波）

## 化工学院举办毕业生就业考研辅导讲座

2011年9月9日晚7点，化工学院党委副书记戴永胜老师在南教100号报告厅为2008级化院全体毕业生做了就业考研辅导讲座。

戴永胜老师从七个方面进行了讲解：首先向全体毕业生通报了学院各系的就业情况，随后分析了2012届毕业生的就业形势及学校的就业工作安排情况，紧接着戴永胜老师详细的从就业准备、就业心态、双选中的注意事项、就业或考研中应注意的几个问题四个方面进行了讲解，最后戴永胜老师又对今年学院的保送研究生工作安排进行了传达，对学生存在的疑问进行了详尽的解答。

本次讲座对广大毕业生更好的准备就业、考研起到了很好的指导作用。（化工学院 杨超）

## 机电学院“赤焰青年” 骄阳绿装忆当年

9月11日，机电工程学院“赤焰青年”全体成员重新穿上军装，佩戴会徽，在三营十六连重温当年军训生活。

活动中，“赤焰青年”全体成员完全按照军训的要求，认真完成各项训练。早晨5:30，“赤焰青年”于19号宿舍楼下集合完毕，之后随十六连来到了训练场。首先听取了指导员对大家的教诲，之后进行了一段时间的军姿训练。

合唱比赛临近，当天十六连的主要任务是练习合唱，赤焰青年们观看了他们的练习，并为他们提出了一些自己的建议。休息时间，赤焰青年们和2011级的新生们亲切的交流，为他们解答了入学以来在生活和学习等方面的疑问，并且向他们宣传了我党的优良传统，新生们都表现的很积极。活动结束后，赤焰青年们向十六连的全体官兵表示了感谢，依依不舍的离开了训练场。

各位党员纷纷表示，这次军训和入学时的那次相比，感受有了很大的不同。通过这次军训，增强了自己的国防观念和国防意识，培养自己的基本军事技能，坚定了自己的共产主义信念，又有力地促进了自己素质的全面提高，磨砺了意志，增强了团队意识，提高了组织内部的凝聚力。（机电学院 蔡春波 姜士绅）

## 一句话新闻

1.9月9日下午,地球科学与技术学院召开辅导员会议,认真学习校长山红红在庆祝2011年教师节暨优秀教师表彰大会上的讲话。(地学院 黄妍琴)

2.9月8日下午,在院长刘晨光的率领下,化工学院全体院领导,各系主任,各年级辅导员赴我院新生军训现场看望新生。(化工学院 孙伟)

3.9月13日,机电工程学院院长肖文生、党委书记陈春生等学院领导和部分教授看望慰问了该院2011级军训教官和新生。(机电学院 杨安)